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Samplingsteoremet for deterministiska Signaler

' yln] PAM
x(1) > f TO > () > 2(?)

Samplingsteoremet:

Betrakta en signal x(t), med spektrum X(f) och X(f) = 0 for |f| = f,. Om
x(t) samplas med samplingsfrekvens f;, da kan x(t) rekonstrueras utan fel
fran den samplade signalen om f; > 2f, holds.

Detta betyder:
Det existerar en pulsform p(t), sadan att x(t) kan skrivas som

X(t) - Z)C(TLTS ) p(t B nTs )
om f, > 2f, galler, med f, = 1/T..

Uppfyllt for:
Ideal rekonstruktion: p(t) = sinc(t/ Ty)

; TSKS10 Signaler, information & kommunikation - Forelasning 3
II " LINKOPINGS
o UNIVERSITET 2021-03-31 2




PAM — Pulsamplitudmodulering

amplitude
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Figur 3.1 ur kursboken
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PAM i frekvensdomanen

Tidsdiskreta signalens spektrum Pulsens spektrum
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Figur 3.2 ur kursboken
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Sampling — Poissons summationsformel

B < fs/2 B> f/2
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Figur 3.3 och 3.4 ur kursboken
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ldeal rekonstruktion
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Figur 3.5 ur kursboken
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Vikning, exempel

Tidskontinuerliga ursprungssignalens Tidsdiskreta (samplade)
spektrum signalens spektrum
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Rekonstruerade signalens spektrum Vikning i tidsdomanen
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Figur 5.7 ur kursboken
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Rekonstruering av trunkerad signal
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Figur 5.8 ur kursboken
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Tidsdiskret behandling av tidskontinuerlig signal

Analog Samolin Digital Rekonstruktion
forfiltrering Ping filtrering med PAM
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Figur 5.9 ur kursboken
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Tidskontinuerlig behandling av tidsdiskret signal
(kommunikationslank over brusfri LTI-kanal)
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Figur 5.10 ur kursboken
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Nyquistkriteriet —fall 1: R, = Ti > 2B

Nyquistkriteriet kan inte uppfyllas, oavsett hur p(t) och y(t) valjs.
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Figur 5.11a ur kursboken
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Nyquistkriteriet —fall 2: R, = — = 2B

Ts

Nyquistkriteriet uppfylls endast om r(t) ar ratt sinc-funktion.
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Figur 5.11b ur kursboken
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Nyquistkriteriet —fall 3: R, = Ti < 2B

Det finns oandligt manga val av p(t) och y(t) sa att nyquistkriteriet uppfylls.
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Figur 5.11c ur kursboken
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